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Niederschrift 
Ordentliche Sitzung des Gemeinerates der Gemeinde Rogätz 

 Sitzungstermin: Dienstag, 02.06.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: Rogätz, Bürgerhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Wolfgang Großmann  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Sven Della-Bella  
Herr Christian Engelbrecht  
Frau Jenny Froebe  
Herr Joachim Glaser  
Herr Jens Gloede  
Herr Wilfried Körtge  
Herr Karsten Kuske  
Herr Thomas Rieckhoff  
Herr Jörg Scharf  
Herr Sebastian Schliep  
Herr Alexander Schoß  
Herr Yves Wichert  
Herr Matthias Zacher  
Schriftführer 
Frau Heike Engel  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Daniel Kolberg entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 03.03.2020 
4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Aktuelle Situation in der Gemeinde 
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7 Anfragen und Anregungen 
10 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Der Bürgermeister begrüßt die Gemeinderäte, Herrn Wöllm und Herrn Ehrecke als 
Gäste, sowie die Schriftführerin Frau Engel. Mit der Feststellung der ordnungsgemä-
ßen Einberufung und der Anzahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder ist die 
Beschlussfähigkeit gegeben. Es nehmen 13 Gemeinderäte und 1 Bürgermeister an 
der Sitzung teil. 
 
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die vorliegende Tagesordnung wird bestätigt. 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 14 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 14 
Ja-Stimmen: 14 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
  
 
zu 3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 03.03.2020 
  
Die Namen der beratenden Bürger für die Ausschüsse wurden dem Hauptamt zur 
Kenntnis gegeben. 
 
Festlegung: Die Verwaltung bereitet bitte zur nächsten Gemeinderatssitzung eine 
Beschlussvorlage zur Bestätigung der beratenden Bürger vor. 
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Information zu eventuell geplanten Reparaturen des Radweges  
Es liegt keine Information des Bauamtes vor. Geplant ist jedoch, anstehende Repa-
raturen im Zuge der Deicherneuerung durchzuführen. 
 
Information zum Sachstand der Maßnahme Deichverbreiterung 
Da zum jetzigen Zeitpunkt lediglich ein Informations- und kein Handlungsbedarf 
diesbezüglich besteht, soll Herr Steingraf vom Landesbetrieb für Hochwasserschutz 
und Wasserwirtschaft zu gegebener Zeit in einer Gemeinderatssitzung über die 
Maßnahme informieren. 
Herr Glaser weist noch einmal auf Schäden am Radweg zwischen Sandkrug und La 
Porte hin. 
 
Festlegung: Das Bauamt und Herr Fitsch sind hierüber zu informieren. 
 
Sonnenschutz in der Bowlingbahn  
Der Auftrag wurde noch nicht ausgelöst.  
 
Digitalpakt Grundschule 
Sofern der Gemeinderat Informationen zum Sachstand Digitalpakt wünscht, wird die 
Schulleiterin zur Gemeinderatssitzung eingeladen. 
 
Umsetzung Notstromaggregat  
Festlegung: Die Umsetzung ist zu realisieren. 
 
Erarbeitung Baumkataster 
Die zugesagte Überprüfung der Mängel im Baumkataster erfolgte bisher nicht. 
 
Festlegung: Herr Schmette möchte in der nächsten Gemeinderatssitzung über den 
aktuellen Stand informieren. 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:14 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 14 
Ja-Stimmen: 14 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
  
 
zu 4 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Wurde in TOP 3 behandelt. 
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zu 5 Einwohnerfragestunde 
  
Es gibt keine Anfragen. 

 

 
 
 
 
 
 
 
zu 6 Aktuelle Situation in der Gemeinde 
  
Stützmauer 
Weitere Felder wurden betoniert und ausgeschalt. Die Arbeiten erfolgen planmäßig. 
 
Haus der Dienste 
Dem Gemeinderat ist bekannt, dass die Mauer zum Grundstück von Marion Zwickert 
ausgebeult ist. Der Zustand hat sich mittlerweile verschlimmert, so dass eine Ent-
scheidung erfolgen musste. Nach einem Vororttermin wurde ein Gerüstbauer mit 
dem Bau einer Rüstung zum Schutz des Pavillons von Fr. Zwickert beauftragt. Au-
ßerdem ist dringend erforderlich, die Mauer teilweise abzutragen und zu erneuern. 
Ebenso ist der Dachstuhl in Mitleidenschaft gezogen und der Fußboden über dem 
ehem. Friseur nicht mehr begehbar. 
Ein Angebot für die Reparatur wurde von der Firma Stefan Güldenpfennig eingeholt 
und der Auftrag erteilt. Baubeginn soll Mitte Juni sein.  
Der Bürgermeister schlägt vor, nach erfolgter Reparatur, im nächsten Jahr über das 
weitere Vorgehen bzgl. des Grundstückes zu beraten. 
 
Regenentwässerung Magdeburger Straße 
Der Bürgermeister informiert über ein Gespräch mit dem WWAZ zur Maßnahme, 
welche sich in der Vorplanungsphase befindet. 
 
Friedhof 
Mit dem Thema befasst sich der Bau- und Umweltausschuss in seiner nächsten Sit-
zung. Die Terminabfrage wird durch Herrn Rieckhoff erfolgen. 
 
Fliederbreite 
Die Anwohner der Fliederbreite hinterfragten die Möglichkeit, im Wohngebiet eine 
verkehrsberuhigte Zone (Spielstraße) zu errichten. Das Ordnungsamt prüfte das An-
liegen. Im Ergebnis wurde mitgeteilt: In einer verkehrsberuhigten Zone ist das Parken 
nur in öffentlich ausgewiesenen Parkflächen gestattet. Sofern diese gekennzeichnet 
sind, besteht die Möglichkeit eine verkehrsberuhigte Zone zu erwirken. 
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Nach kurzer Diskussion wird festgelegt: 
Sobald der Antrag auf Einrichtung einer verkehrsberuhigten Zone vorliegt, wird der 
Gemeinderat darüber beraten und im Anschluss die Anwohner informieren. 
 
Flachsbreite 
Zum wiederholten Mal erfolgte ein Vororttermin bei dem der Bürgermeister  klarstellt, 
dass eine Übernahme der Straße erst erfolgt, wenn ein homogener Straßenbelag 
vorgefunden wird. Da man zu keinem Ergebnis kam, ist die Angelegenheit zwischen 
dem Eigentümer, Herrn Wetzel und der bauausführenden Firma Rudnick zu klären. 
 
Neubau Versorger 
Laut Mitteilung des Landesverwaltungsamtes in Halle wird sich die Genehmigung zur 
Erweiterung des NP Marktes schwierig gestalten, da u. a. für die Gemeinde Rogätz, 
gemäß eines raumordnerischen Vertrages aus 2010, keine überörtliche Versorgung 
vorgesehen ist. 
Um dem entgegenzuwirken, müsste der raumordnerische Vertrag mit Zustimmung 
aller Gemeinden der Verbandsgemeinde Elbe-Heide überarbeitet werden.  
Da das Landesverwaltungsamt keine Aussage zum Neubau des Netto Marktes trifft, 
wird sich der Investor des Netto Marktes mit der regionalen Planungsgesellschaft in 
Magdeburg in Verbindung setzen. 
 
Corona 
Der Bürgermeister informiert über die 6. Corona Eindämmungsverordnung. 
Diese ist auf der Internetseite der Verbandsgemeinde Elbe-Heide nachzulesen. 
Für die Gemeinde Rogätz gilt: 
 

 Das Bürgerhaus wird für private Veranstaltungen nicht geöffnet. 

 Die Sportstätten stehen für den Sportbetreib nach erteilter Freigabe für die je-
weiligen beantragten Sportarten und Aktivitäten wieder zur Verfügung. 

 Zum Erlangen einer Freigabe von der Gemeinde ist eine Bedarfsanmeldung 
durch den Verein unter Angabe der beantragten Sportarten, Vorlage des Nut-
zungskonzeptes für die jeweilige Sportart sowie des Hygienekonzeptes erfor-
derlich. Das Hygienekonzept ist auf der Internetseite der Verbandsgemeinde 
Elbe-Heide hinterlegt. 

 Auf dem Spielplatz dürfen sich max. 10 Personen aufhalten. 

 In Kita und Hort erfolgt ab dem 02.06.2020 ein eingeschränkter Regelbetrieb . 

 Der Schulbetrieb findet ab 08.06.2020 statt. 

 Trauerfeiern dürfen im Rahmen der Abstandsregelung in der Trauerhalle statt-
finden. 
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zu 7 Anfragen und Anregungen 
  
Einige Abteilungen des SV Concordia haben noch keine Antwort auf ihre Anträge 
vom Mai, so informiert Herr Wöllm.  
  
 
 
 
 
 
 
zu 10 Schließung der Sitzung 
  
Der Bürgermeister bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt um 21.15 Uhr 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Wolfgang Großmann 
 

Heike Engel 

 f.d.Richtigkeit 
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